



李克强看望慰问地震伤员

住院救治费用全部由政府承担

据新华社云南鲁甸8月5日电(记者 陈二厚)4日下午,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在云南鲁甸地震震中龙头山镇实地察看灾情后,来到镇中学操场上的帐篷里,召开现场会,协调解决抗震救灾中的问题。会议开始时,李克强和参加会议的全体同志向此次地震中的不幸遇难者默哀。

会上,云南省和参加救灾的人民解放军、武警部队负责人作了汇报。李克强说,我代表党中央、国务院,代表习近平总书记看望慰问受灾群众和抢险救灾一线的解放军指战员、武警部队官兵、公安干警和广大干部群众。结合会上提出的建议和实地察看中了解的情况,李克强对做好下一步抗震救灾工作提出几项要求。一要加强专业搜救力量。二要抽调更多有经验的医疗力量到灾区。三要抓紧打通道路生命线。四要调集专业力量加强灾区防疫。五要抓紧安置受灾群众。六要突出抗震救灾由地方统一指挥。

李克强十分关心灾区物资保障。当晚,他来到县民政局,走进库房察看救灾物资的储备、配发等情况,并询问负责登记、发放的工作人员目前最缺什么物资。工作人员说,现在最缺的是棉被、帐篷和药品。李克强说,我们正在加大物资调集力度,一定会千方百计保证伤员救治和受灾群众基本生活急需。路边,装满救灾物资的车辆整装待发,李克强叮嘱司机说,夜里可能有雨,而且余震不断,山上也可能落石,走夜路要十分小心,听从交通管理指挥。既要争分夺秒为灾区,也要确保自身安全。

民政局大厅被临时辟为捐赠接收点。一些群众正在捐款捐物,李克强对他们的善举表示肯定和感谢。院子里,不少暑假回老家的大学生组成了志愿者队伍,排成队列手手相传,把矿泉水、方便面等物资装到发往灾区的车上。李克强对他们说,这些物资,灾区需要,受灾群众需要,你们做的是大好事。大家齐心协力,

就一定能够战胜困难,取得抗震救灾的胜利。

5日一大早,李克强到鲁甸县人民医院,看望这里收治的地震伤员,慰问医护人员。

鲁甸县人民医院是离震中最近、实力较强的医院,已收治280多名伤员,包括重伤员。医院门前广场设置了伤员分诊台,李克强详细询问伤员救治、分诊和转运情况。这时,救护车又送来一名伤员,李克强俯身察看伤情,安慰他说,到医院就好了,医护人员一定想办法把你治好。

随后,李克强走进病房,一连来到几名伤员病床前看望慰问。

伤员符明秀地震中5名亲人遇难,自己也被砸伤,躺在病床上伤心哭泣。李克强俯身鼓励她说,不要难过,灾难过去了。把伤治好,健康站起来,是对遇难亲人最好的安慰。他叮嘱医护人员,不仅救治伤员的伤痛,也要做好情绪和心理抚慰。

12岁的陈志刚地震中头部被砸伤。李克强说,你年纪小,生命力强,

叔叔阿姨一定会让你好起来的。

医生反映有伤员担心自己的治疗费用。李克强说,地震伤员住院救治费用,政府会全部承担,一定会让每个伤员得到精心治疗。

李克强向医护人员表示慰问和感谢。他说,这次地震造成严重人员伤亡,是你们冲在第一线,从废墟中抢救群众,救治和转运伤员,避免了新的伤亡,发扬了白衣天使救死扶伤的人道主义精神。救治好伤员,不仅要靠医术和设备,也要靠你们对群众的爱心。伤员依靠你们,党和政府相信你们。李克强看到从北京、上海、重庆等地前来支援的医疗专家,称赞他们是及时雨,希望他们发挥医术优势,尽心尽力救治伤员。

李克强说,我们相信,在以习近平总书记为总书记的党中央坚强领导下,由云南省委、省政府统一指挥,各有关部门和有关方面大力支持,社会各界倾力相助,一定能够取得抗震救灾的最后胜利。



震中有热饭了

8月5日,云南省昭通市鲁甸县龙头山镇4岁的小男孩熊鑫(右)在喂邻居家的小女孩吃方便面。

随着救援工作的深入展开,物资源源不断地运进灾区,处在震中鲁甸县龙头山镇的灾民吃上了热饭。

新华社记者 邢广利 摄



首批通过铁路转运的地震伤员启程赴昆明

8月5日,地震伤员被抬上准备开往昆明的“救001”次专列。当日,在云南昭通火车站,首批通过铁路转运的10余名地震伤员被送上“救001”次专列,前往昆明接受进一步治疗。(新华社发)

地震已造成410人死亡

据新华社云南鲁甸8月5日电记者从云南省政府应急办获悉,截至8月5日14时30分,地震造成昭通市鲁甸县、巧家县、昭阳区、永善县和曲靖市会泽县108.84万人受灾,410人死亡,12人失踪,2373人受伤。

灾区中的正能量

新华社云南鲁甸8月5日新媒体专电(记者 白靖利 曹凯)进入震区已经两天,总有一些人与事让人感动,从背着食物连夜与昭通、文山、昆明甚至广东回到家乡参加抗震救灾的村民,到家中受灾却毅然赶赴灾区运输物资的武警战士,再到淳朴乐观、自助自救的灾民。悲伤还在,但大家已经开始站起来。

8月4日,记者在鲁甸县城至龙头山镇的路上见到大批前往灾区方向的村民。几经询问得知,他们中的绝大部分人都是从昆明、文山、昭通赶回来救灾的。

尽管已经走了一早上,但快步行走的杨美能和代开柴仍然没有停下的迹象。他们都是龙头山镇龙井村村民,现在昆明打工。杨美能提了两大袋子食品,有面包牛奶等等,代开柴则抱着两箱方便面。

“听说家里出事了,我们老乡全都回来了。”杨美能告诉记者,他们连夜开着面包车拉着七八个老乡一起赶回家乡。但是车子到了鲁甸县城后无法继续前进,只好步行。“按照这个速度,晚上7时左右我们就能到家了。”代开柴坚定地告诉记者。

在车流和人流穿行的路上,有一名穿着白色背心的小伙子引人注目。小伙子名叫常道奎,并不是鲁甸人,但是他从4日下午就开着摩托车来到现场救人。据他介绍,上午已经从灾区拉了两名伤员出来,还送了3名救援人员进入灾区。

“刚才拉了一个人,以为我要收



让我握住你的手

8月5日,云南省鲁甸县龙头山镇,武警救援队发现一名被埋人员。当日是鲁甸地震后第三天,救援人员争分夺秒挖掘、抢救被埋人员。(新华社发)

钱。”常道奎有点委屈地告诉记者。他很遗憾,汶川地震和镇雄滑坡他都在外地,没能参与救灾。“这次家里发生事情了,怎么着也得尽点自己的努力。”

同常道奎一起来到鲁甸参与抗震救灾的“外乡人”还有他的两个朋友。4日中午12时左右,记者见到廖家辉和李正富的时候,他们已经一天一夜没有合眼,也没有吃饭。他们开着重型挖掘机,连夜从昭通赶到灾区。他们谦虚地表示,老板人好,让他们开着公司的机器来参与救灾。

5日上午,记者来到了此次地震受损严重的龙头山镇翠屏村。在青山社,64岁的老社长李国发正在带领社员们生火做饭,饭菜很简单:酸菜汤、南瓜汤和稀饭。但在地震灾区,这已经弥足珍贵。

记者了解到,做饭的粮食、油盐都是青山社到翠屏村街上回来的,总共有500斤大米、10斤油、20斤盐,这些粮食可以支撑300人左右的青山社区三四天。

“家家的炊具和粮食都被埋起来了,不能让大家没饭吃的。”已经当了34年社长的李国发认真地告诉记者,“我们是村里受灾最轻的,政府现在主要精力肯定都在救人上,我们

必须自救。”

武警云南总队曲靖支队通信股股长巨洪刚给记者讲了一个故事,在他们向灾区进发的第一天,路过一个村子,村民们纷纷拿出水果让他们吃,“不吃就不走”。

这样的故事很多,李国发所在社的“大锅饭”有不少就提供给了路过的救援人员、疲惫不堪的返乡村民。“他们吃就行了,我们再去想办法。”他说。

李国发有4个儿子,在昆明工作的大儿子带了两大包食物和十几个手电筒回家。“一路走一路发,到家的時候食物只剩下一点点,手电筒也只剩下一个。”李国发笑着告诉记者,最后那只手电筒也送给了连夜回家的灾民。

各地方力量齐聚鲁甸,武警曲靖支队战士王天贵是鲁甸县龙头山镇银屏村人。他家在这次地震中也损失惨重,房屋全部垮塌。尽管第一时间就得知家里受灾的消息,王天贵还是服从命令,驾驶车辆往返于昭通市、鲁甸县和沙坝村之间,尽职尽责运送物资,至今未能到家里看一眼。

在记者的再三请求下,腼腆的王天贵接受了记者的采访。谈起不能回家救灾,王天贵表示不遗憾:“我是一名军人,必须服从命令,运送物资就是我的工作,也是在抗震救灾。”

已经当兵五年的王天贵说,家里人都没事,就很安心了。“房子倒了可以再建。但如果我不是军人,肯定会选择回家救灾去。”

中央党的群众路线教育实践活动领导小组通知要求

做好第二批教育实践活动整改落实、建章立制工作

据新华社北京8月5日电 近日,中央党的群众路线教育实践活动领导小组印发《关于做好第二批教育实践活动整改落实、建章立制工作的通知》,要求各级党组织认真贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,扎实做好整改落实、建章立制工作,确保第二批教育实践活动取得实效。

《通知》要求,持续用力解决“四风”突出问题特别是“隐形”、“变种”问题,深入落实中央部署的“7+4”专项整治任务,同时开展“会所中的歪风”、培训中心的腐败浪费、奢华浪费建设、“裸官”问题、干部“走读”、“吃空饷”、收“红包”及购物卡、党员干部参赌涉赌、领导干部参加天价培训、党政领导干部企业兼职等专项整治工作,坚决纠正“为官不为”不良作风。下大力气解决关系群众切身利益问题,攻坚克难解决好基层联系服务群众问题。务求实效建章立制,把中央出台的制度承接好,结合实际健全相关制度。切实加强正风肃纪,严肃查处不正之风和违法违纪行为。要强化领导和督导,上下联动解决问题,列出清单公开整改,对有问题不整改、大问题小整改、边整改边反弹的,要约谈提醒、批评指出、督促问责。

教育部将为每位学生核发全国唯一学籍号

据新华社北京8月5日电 教育部5日发布的《关于做好全国中小学生学籍信息管理系统全面应用工作的通知》指出,全部问题学籍处理工作结束后,教育部将为每位学生核发全国唯一的学籍号。

通知要求,全面开展以学生身份基本信息为核心的数据审核工作,减少问题学籍,确保数据质量。省级教育行政部门要与公安机关协作,对本省(区、市)学籍进行查重、查错,向县级教育行政部门提供问题学籍清单。县级教育行政部门和学校对问题学籍进行核查处理。要优先完成毕业年级问题学籍处理工作。

江西原副省长姚木根被立案侦查

新华社北京8月5日电 日前,最高人民检察院经审查决定,依法对江西省原副省长姚木根以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。



呼和浩特举行首届草原风筝文化节

8月5日,形状各异、色彩斑斓的风筝在希拉穆仁草原上空翱翔。当日,呼和浩特市首届草原风筝文化节在希拉穆仁草原举行,来自国内外的31支队伍参加。(新华社发)



西湖景区公布景点喷漆嫌疑人监控视频

这是杭州西湖景区公安8月4日公布的景点喷漆嫌疑人监控视频截图。

8月4日清晨,包括“断桥残雪”、苏小小墓、武松墓在内的12处杭州西湖景点遭到油漆随意涂抹。记者最新了解到,杭州西湖景区公安随即展开调查,目前已初步掌握嫌疑人图像,并公布了嫌疑人监控视频,向公众征集线索。(新华社发)

声明

近期发现社会上组织及个人广泛散布信息,开展白居易故居展示招商活动。

在此,我镇郑重声明:目前,安乐镇关于白居易故居复建工作没有形成任何规划及开发意向,更不具备招商条件。因任何招商行为所产生的经济及其他纠纷与安乐镇政府无关。在此提醒大家,提高警惕,谨防上当受骗。

特此声明

洛阳市洛龙区安乐镇人民政府